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КОНЦЕПТУАЛЬНЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ ПРОЕКТА 
СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ

Левковец Е. Н. 
Проанализированы подходы к определению содержания процесса социально-

экономической модернизации. Выявлены концептуальные противоречия в 
отношении целей, ориентиров, механизмов, последовательности преобразо-
ваний. Представлена их оценка. Отмечено влияние на разработку украинского 
проекта модернизации. Акцентировано на инерционных факторах процесса. 
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THE CONCEPTUAL CONTRADICTIONS 
OF THE SOCIAL-ECONOMIC MODERNIZATION PROJECT

Levkovets H. N. 
The contemporary approaches to determining of content the social-economic 

modernization were analyzed. The conceptual contradictions toward the objectives, 
orienteer, mechanisms and succession of changes were revealed. Their estimation 
was carried out. The infl uence on working out the Ukrainian modernization project 
was noted. It was accented on the inertial factors of this process. 
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Розглянуто теоретичні поняття глобалізації, її вплив на світову продо-
вольчу проблему, взаємозалежність глобальних проблем сучасності. Виявлено 
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Постановка проблеми. Глобалізація світової економіки є складною, ба-
гатоаспектною проблемою, яка постійно породжує численні наукові дискусії 
і тому на сьогодні вона не має простого та однозначного тлумачення. Процес 
глобалізації призвів до взаємозв’язку всіх держав. Ступінь залучення різних 
країн і народів у світогосподарські зв’язки набув надзвичайних масштабів, 
що сприяло переростанню локальних, специфічних проблем розвитку країн 
і регіонів у розряд глобальних. Усе це свідчить про наявність об’єктивних 
причин появи у сучасному світі таких проблем, які зачіпають інтереси всіх 
країн та основи існування життя на землі [1, c. 108]. Однією з таких є світова 
продовольча проблема, яка з кожним роком все більше загострюється, набуває 
величезних масштабів та потребує наукових досліджень, що сприятимуть 
пошуку рішень для подолання голоду та недоїдання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема глобалізації і про-
довольча проблема досліджувалися вченими, у складі яких слід особливо 
виділити: А. Бельчука, В. Барановського, О. Білоруса, В. Власова, А. Гай-
дуцького, А. Голікова, А. Ельянова, В. Ковальова, С. Макуху, М. Мальсько-
го, І. Пузанова, О. Резнікову, П. Саблука, В. Соколинського, А. Філіпенка, 
С. Циганова, О. Черчіля, С. Якубовського. Однак у сучасних динамічних 
умовах існує постійна необхідність в подальших дослідженнях світової про-
довольчої проблеми. 

Формулювання цілей. Мета статті — визначення сутності глобалізації в 
контексті світової продовольчої проблеми, виявлення взаємозалежності цих 
понять. 

Виклад основного матеріалу. Термін «глобалізація» походить від фран-
цузького «global» — всесвітній і вживається для характеристики сучасних 
планетарних процесів. Уперше його було застосовано у 1981 р. Дж. Маклі-
ном, а визначення категорії запропонував американський соціолог Р. Роберт-
сон у 1985 р. Під глобалізацією він розумів серію емпірично фіксованих 
вимірів, різнорідних, але об’єднаних логікою перетворення світу на єдине 
ціле [2, c. 322]. 

Слід зазначити, що у світовій літературі існують різні підходи до визна-
чення сутності глобалізації в економічній сфері та оцінювання її наслідків для 
людства. Незважаючи на значну кількість робіт, присвячених цій проблема-
тиці, сутність процесу економічної глобалізації ще недостатньо виявлена, 
а його наслідки складно передбачити. Однак учені, що займаються цим пи-
танням, зміст процесу глобалізації, її складові елементи та наслідки тлумачать 
по-різному [3, c. 20]. 

Існують два підходи стосовно етапів розвитку економічної глобалізації. 
Згідно з першим цей процес триває протягом усієї історії цивілізації і розпо-
чався ще до великих географічних відкриттів. Тобто, на думку представників 
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зазначеного підходу, глобалізація — явище абсолютно не нове. Так, російський 
учений Г. Дилигенський стверджує, що «глобалізація — це явище абсолютно 
не нове. Воно у різних формах існувало, розвивалося на різних етапах люд-
ської історії. Добре відомі античні форми глобалізації» [4, c. 372]. 

А. Голіков та С. Макуха дотримуються думки відомого польського до-
слідника процесу економічної глобалізації Г. Колодка, який вирізняє три 
етапи прискорення розвитку процесу глобалізації. Перший етап відбувся 
в період відкриття Америки та інших географічних відкриттів XV та XVI 
століть, що надало значного стимулу світовому економічному розвитку, 
породило велику кількість нових ринків. Другий великий перелом у гло-
бальній економіці мав місце у ХІХ ст. Цей період пов’язується зі значними 
масштабами виробництва і міжнародної торгівлі в умовах золотого стан-
дарту та застосування досягнень науково-технічного прогресу (залізничний 
транспорт, радіо, телеграф). Третій великий перелом відкрив нову епоху 
в історії глобалізації. Його головна ознака — електронно-інтернетівська 
революція. Інтернет створює новий економічний простір, у якому можна 
досліджувати і упроваджувати, інвестувати й одержувати прибутки, ви-
робляти і надавати послуги, продавати і купувати, нагромаджувати і спо-
живати [2, c. 323]. 

На думку російського вченого А. Баришева, ключами до розуміння сучас-
них процесів капіталістичної глобалізації й сьогодні є положення і висновки, 
що містяться в роботі В. Леніна «Імперіалізм, як вища стадія капіталізму». 
Ґрунтуючись на міркуваннях В. Леніна, у першій половині ХХ ст. була по-
ширена думка, за якою ще в XIX ст. розвиток капіталізму виявив тенденцію 
до інтернаціоналізації способів виробництва й обміну, знищення національної 
замкненості, господарського зближення народів і поступового об’єднання 
величезних територій в одне зв’язне ціле [5]. 

Так, експерт Міжнародного валютного фонду (МВФ) В. Танзі вважає, що 
«в нинішній хвилі глобалізації немає нічого нового, і в минулому були пері-
оди, коли потоки товарів і капіталів росли швидко і частка їх у ВВП була такою 
самою високою, як зараз» [6, c. 200]. Позиція В. Танзі перегукується стосов-
но цього з точкою зору російського академіка Н. Сімонії, який підкреслює, 
що «найменше три чверті населення земної кулі взагалі не мають уявлення 
про те, що існує глобалізація» [7, c. 5]. 

Другі вчені відзначають, що глобалізація — якісно новий етап розвитку 
світової економіки. Такий підхід базується на визнанні глобалізації явищем, 
притаманним останній третині ХХ ст., коли вона стає визначальним чинником 
економічного розвитку. Такої протилежної думки дотримується російський 
вчений А. Вебер «Іноді кажуть: світ завжди був глобальним. Так, якщо йдеть-
ся про фізичний світ. Але світ людський не був. Глобалізація означає втягу-
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вання всього світу у відкриту систему фінансово-економічних, суспільно-
політичних і культурних зв’язків на основі новіших комунікаційних та інфор-
маційних технологій» [8, c. 430]. 

Як вважає російський економіст Ю. Шишков, глобалізація становить нову, 
більш високу стадію розвитку давно відомого процесу інтернаціоналізації 
різних аспектів суспільного життя: економічних, політичних, культурних 
тощо. На цій новій стадії процеси інтернаціоналізації суспільного життя, які 
раніше мали регіональний характер, поступово охоплюють усе світове това-
риство, досягаючи планетарних масштабів [9, c. 3]. 

Головні відмінності цієї стадії від попередніх ступенів інтернаціоналі-
зації господарського життя зумовлені тим, що взаємозалежність країн в 
економічній, науково-технічній, правовій та інформаційній галузях досягла 
такої стадії, коли стали можливими три нові явища: перетворення світового 
співтовариства у цілісну економічну систему, зміна ролі національних та 
міжнародних економічних відносин, скорочення економічних функцій на-
ціональних держав. 

Що стосується змісту поняття «економічна глобалізація», то деякі дослід-
ники головними чинниками вважають торговельні і фінансові відносини. На 
їх думку, за своєю природою міжнародні торговельні та фінансові відносини 
були такими, що мали можливість охопити увесь світ. У ХХ ст. вони дійсно 
стають глобальними, даючи світовому співтовариству відчути себе єдиним 
цілим [2, c. 324]. 

Експерти МВФ визначають глобалізацію світового господарства як «зрос-
таючу економічну взаємозалежність країн усього світу в результаті зростання 
обсягу і різноманітності міжнародних угод з товарами, послугами та світовим 
потоком капіталу, а також завдяки все більш швидкої і широкої дифузії тех-
нологій» [9, c. 3]. 

Американський економіст Дж. Сорос у книзі «Про глобалізацію» заявляє: 
«Я ототожнюю її з вільним рухом капіталу та дедалі зростаючим домінуван-
ням глобальних фінансових ринків і багатонаціональних корпорацій над на-
ціональними економіками» [2, c. 324]. 

На думку А. Філіпенка, «глобалізація є продуктом епохи постмодерну, 
переходу від індустріальної та постіндустріальної стадії економічного розвит-
ку, формування засад ноосферо-космічної цивілізації» [10, c. 359]. 

Отже, за наявності багатьох спільних рис з інтернаціоналізацією та інте-
грацією глобалізація — це якісно новий стан світової економіки, нова якість 
процесу інтернаціоналізації та інтеграції, яка виходить за межі окремих регі-
онів і набуває планетарних масштабів. Суттєва характерна риса глобалізації — 
нова якість, загальність соціального життя, яке не можна обмежити рамками 
національно-державних утворень [2, c. 325]. 
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Глобалізація світової економіки — складна, багатоаспектна проблема, яка 
поки що не має простого і однозначного тлумачення. Розвиток світової еко-
номіки зараз складається під зростаючим впливом глобальних проблем. Су-
часний період розвитку світового господарства характеризується розвитком 
глобальних проблем, посиленням взаємозалежності глобальних та національ-
них інтересів. В основі цих проблем лежить тенденція до поглиблення про-
цесу інтернаціоналізації господарського життя, посилення впливу зовнішньо-
економічної сфери на економічний розвиток [4, c. 64]. 

Глобальні проблеми тісно пов’язані та взаємодіють одна з одною, зокрема, 
енергетична і сировинна проблеми співвідносяться з екологічною, екологіч-
на — з демографічною, демографічна — з продовольчою, продовольча — з 
проблемою економічної відсталості, яка у свою чергу пов’язана з проблемою 
озброєних конфліктів і т. д. [11, c. 237]. 

Розглянемо взаємозв’язок продовольчої проблеми з іншими глобальними 
проблемами. Проілюструємо зв’язок проблеми нестачі продовольства з інтер-
соціальними проблемами людства, серед яких однією з головних є проблема 
економічної відсталості країн, що розвиваються. 

З продовольчою проблемою прямо пов’язана проблема економічної від-
сталості країн «третього світу». Масштаби їх відсталості великі. Головним 
виявом і одночасно причиною цієї відсталості є бідність. Саме через бідність 
більшість населення голодує та недоїдає. У країнах Азії, Африки та Латинської 
Америки в умовах крайнього зубожіння живе більше ніж 1,2 млрд людей, або 
22 % всього населення цих регіонів [12, c. 90]. 

Глобальна продовольча проблема також має зворотний зв’язок і з низьки-
ми темпами економічного зростання країн, що розвиваються. Брак найваж-
ливіших поживних компонентів негативно позначається на здоров’ї людей, 
а це знижує якість робочої сили і як наслідок не дозволяє досягти високих 
темпів економічного зростання [12, c. 122]. 

Із продовольчою проблемою також пов’язані антропосоціальні проблеми, 
серед яких можна виділити проблеми озброєних конфліктів, охорони здоров’я 
та демографічну. 

З продовольчою тісно пов’язана демографічна проблема країн, що розви-
ваються. Швидке зростання чисельності населення в умовах переваги в еко-
номіці відсталого сільського господарства із вкрай низькою продуктивністю 
праці погіршує і без того складну проблему забезпечення продовольством. У 
більшості країн Азії, Африки, Латинської Америки темпи приросту населен-
ня обганяють темпи виробництва продовольства [13, c. 79]. 

Проблема нестачі продовольства породжує проблему озброєних конфлік-
тів, бунтів, повстань. Наростання соціальної напруженості через загострення 
проблеми відсталості та нестачі продовольства підштовхує різні групи на-



74

Вісник Національного університету «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» № 3 (10) 2012

селення країн, що розвиваються, до пошуку внутрішніх і зовнішніх винуват-
ців такої тяжкої ситуації, що виявляється у збільшенні числа і глибини кон-
фліктів [14, c. 455]. 

Глобальна продовольча проблема напряму пов’язана з проблемою охоро-
ни здоров’я. Недостатня забезпеченість продовольством негативно впливає 
на показники середньої тривалості життя людей. Вона позначається також на 
їх здоров’ї, фізичній працездатності, опірності хворобам, адаптації до сучас-
них високотехнологічних виробничих процесів [15, c. 28]. 

Продовольча проблема також взаємозалежна з проблемами природно-
соціального характеру, а саме з енергетичною, екологічною та проблемою 
Світового океану. 

Через проблему економічної відсталості продовольча пов’язана і з еколо-
гічною проблемою. Багато з країн, що розвиваються, настільки бідні, а умови 
міжнародної торгівлі для них такі несприятливі, що часто їм нічого не зали-
шається, як продовжувати вирубувати рідкісні ліси, дозволяти худобі витоп-
тувати пасовища, допускати перенесення «брудних» виробництв тощо, не 
піклуючись про майбутнє. Саме в цьому полягає першопричина таких про-
цесів, як опустелювання, обезлісювання, деградація ґрунтів, скорочення ви-
дового складу фауни і флори, забруднення води і повітря [14, c. 454]. 

Через глобальну продовольчу проблему підвищився інтерес до біологічних 
ресурсів океану, що також негативно позначається на його стані та загострює 
вже існуючу проблему Світового океану. 

Енергетична проблема також загострює проблему нестачі продовольства. 
При збільшенні цін на нафту значна частина сільгосппродукції використову-
ється для виробництва біопалива, що негативно позначається на цінах на 
продовольство та інші товари. За оцінками МВФ, від 15 до 30 % зростання 
цін на продовольство є результатом вирощування зернових культур для ви-
робництва біопалива [16, c. 136]. У той же час виробництво етанолу — основ-
ного замінника автомобільного палива — дозволяє стримувати зростання цін 
на нафту і сприяє зниженню інфляції в країнах — імпортерах великих наф-
топродуктів. За даними Bank of America Merrill Lynch, припинення виробни-
цтва біопалива призведе до зростання цін на нафту і бензин на 15 % [17, 
c. 94]. І це зростання за ланцюжком також призведе до подорожчання сільгосп-
продукції. Тобто, енергетична та продовольча проблеми взаємопов’язані, 
спроби розв’язання однієї з них призводять до загострення іншої. 

Таким чином, світова продовольча проблема прямо чи посередковано 
пов’язана з більшістю інших глобальних проблем. Сучасні проблеми людства 
не виникають десь поряд з раніше існуючими, а породжуються ними. І їх 
розв’язання в тій чи іншій країні або регіоні вже недостатньо, тому що воно 
тісно пов’язане з тим, як ці проблеми розв’язуються в інших країнах і регіонах, 
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а також у світі в цілому. Більшість цих проблем все більше виявляються 
у країнах, що розвиваються. Глобальні проблеми утворюють систему, в рамках 
якої спостерігаються діалектичний взаємозв’язок і взаємозалежність компонен-
тів, їх ієрархічна підпорядкованість, залежність від цілого [9, с. 240]. 

Загострення загальних для всього людства глобальних проблем посилює 
необхідність узгоджених дій щодо їх розв’язання, спільного вироблення опти-
мальних варіантів розвитку. Світова спільнота здатна розв’язати глобальні 
проблеми, лише об’єднавши зусилля і ресурси. У світовому співтоваристві 
спостерігається тенденція до інтеграції, розвитку єдиного комплексу функці-
онування світової економіки, спільного вирішення більшості економічних 
проблем, створення єдиного ринкового простору. Тобто, наразі глобальні про-
блеми ще більше посилюють процес глобалізації, бо їх розв’язання немож-
ливе без зусиль усієї світової спільноти. 

Однією з таких проблем, що підштовхує розвиток глобалізації та потребує 
швидшого розв’язання, є продовольча проблема. Розглянемо взаємозв’язок 
світової проблеми нестачі продовольства та процесу глобалізації. Як і у ви-
падку з нафтою і газом, виробництво і споживання продовольства розподі-
лені у світі дуже нерівномірно: значна частина населення бідних країн голодує 
або недоїдає, тоді як у багатих країнах не менша частина людей переїдає. 
Природне право всіх людей планети не знати нестачі їжі не реалізується. 
І виною цьому не тільки внутрішні умови окремих країн, а й суперечливий 
характер економічної глобалізації [13, c. 77]. 

Із середини 70-х років ХХ ст. глобалізація впливає на центропериферій-
ні відносини у світовому господарстві, які можна визначити як диференці-
ацію країн за рівнем економічного розвитку та особливостями побудови 
господарства на країни, що розвиваються і розвинені. Саме тоді країни Пів-
ночі (Заходу) відмовилися прийняти пропозиції країн Півдня (Сходу) щодо 
встановлення більш рівноправного стосовно торгівлі та господарського 
співробітництва нового світового економічного порядку. Тоді ж виникла 
світова криза заборгованості. В її основі — захопленість країн надмірними 
дешевими кредитами, можливість надання яких була пов’язана з переповне-
ністю світових фінансових каналів легкими «нафтовими грошима». Неза-
баром з’ясувалося, що країни, які розвиваються, не можуть повернути 
борги. Сталося те, що економісти називають indebting — «обтяжені боргом», 
причому непідйомним [6, c. 199]. 

У цей час країни Заходу і міжнародні фінансові організації (МВФ, Між-
народний банк реконструкції та розвитку, Всесвітня торгова організація) 
стали змінювати ставлення до позичальників. З’явилися програми «структур-
ної адаптації» — «позики допомоги», які надаються периферійним країнам, 
але під жорсткі умови лібералізації зовнішньоекономічної діяльності, деваль-
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вації національної валюти, приватизації державних підприємств, скорочення 
соціальних витрат [19, c. 374]. 

У 90-х роках ХХ ст. стратегія «структурної адаптації» переросла у здій-
снення неоліберальних реформ у країнах, що розвиваються. Це система за-
ходів, розроблена лауреатом Нобелівської премії з економіки О. Вільямсоном, 
призначалася для Латинської Америки, але потім стала рекомендувати себе 
всім країнам, що розвиваються. Сутність її полягала в заохоченні відкритості 
ринків периферійних країн, лібералізації торгівлі, фінансової сфери, прива-
тизації державних підприємств, значного скорочення функцій держави в 
економіці за принципом «ринок сам розв’яже усі проблеми». Надмірна від-
критість не сприяла розвитку національних економік і приносила коротко-
строкові дивіденди їх партнерам із числа розвинених країн, а також вузьким 
групам місцевого бізнесу [20, c. 83]. 

Неоліберальна модель сприяла загостренню соціальної нерівності в пе-
риферії. У Латинській Америці та Тропічній Африці бідні верстви населен-
ня становили в останньому десятилітті ХХ ст. близько 50 % населення 
[17, c. 203]. 

Неоліберальна модель глобалізації, насаджувана багатими державами 
і контрольованими ними міжнародними організаціями, дає можливість впо-
ратися з голодом «вільному» ринку. Чим менше держави окремо і через між-
народні органи намагатимуться регулювати виробництво продовольства 
і торгівлю ним, тим швидше вільна ринкова конкуренція зробить свою спра-
ву. Угода СОТ за сільським господарством перейнята саме цією ідеєю. Вона 
спрямована на «створення чесної, ринково орієнтованої системи торгівлі 
сільськогосподарськими товарами», «скорочення державної підтримки і про-
текціонізму в сільському господарстві». Її завдання — усунути існуючі об-
меження і «деформації» на світовому сільськогосподарському ринку, а також 
призупинити накопичення у деяких розвинених державах величезних над-
лишків зерна і м’ясо-молочних продуктів, ліквідуючи практику бюджетного 
субсидіювання сільськогосподарських виробників і протекціонізму щодо їх 
продукції [16, c. 136]. 

Для більшості країн, що розвиваються, і перехідних країн, які стикаються 
з продовольчою проблемою, така концепція глобалізації виглядає зухвало. 
Посушливий або холодний клімат, неродючі ґрунти, дефіцит води для зро-
шення, а також нестача коштів для інвестицій, ніколи не зроблять ці країни 
конкурентоспроможними. Їх продукція завжди обходитиметься дорожче ви-
робленої за сприятливих природно-кліматичних умов і при великій кількості 
капіталу. Відмова від захисту власного сільського господарства та його під-
тримання через державні програми прирікає такі країни, в основному аграр-
ні, або на голод, або на роль імпортерів продовольства [13, c. 78].
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В умовах поширення глобалізації й досі не створено жодної успішної мо-
делі подолання голоду, хоча проблема забезпечення людства продовольством 
дедалі більше висувається на перший план. Тому українські вчені П. Саблук, 
О. Білорус та В. Власов пропонують формулювання нових понять на всепла-
нетарному рівні — «геоагро» як основу розв’язання продовольчої проблеми 
людства. «Геоагро» — це наука про технологію досягнення продовольчої за-
безпеченості окремих георегіонів планети при трансформуванні в єдине ціле 
традиційних систем ведення сільського господарства конкретного регіону 
планети, сучасних технологій вирощування сільськогосподарських культур 
та ведення тваринництва, що вже впроваджені у високорозвинених країнах, 
з урахуванням менталітету місцевого населення, економічних можливостей 
та природно-кліматичних умов регіону [12, c. 88]. Тобто, глобалізація, яка 
стала однією з головних причин виникнення глобальної продовольчої про-
блеми, у той же час має стати запорукою її розв’язання, об’єднавши зусилля 
всіх країн світу. 

Висновки. З огляду на наведене можна визначити термін «глобалізація» з 
точки зору світової продовольчої проблеми. Глобалізація — це процес по-
силення взаємозалежності всіх країн світу та створення глобального еконо-
мічного простору, який призводить до загострення світової продовольчої 
проблеми, шляхом створення «вільного» ринку продовольчих товарів, який 
приносить прибуток тільки розвиненим державам, а більшість країн, що роз-
виваються, залишаються неконкурентоспроможними і приречені на голод та 
недоїдання. Саме тому потрібно сформувати успішну модель подолання голо-
ду на загальнопланетарному рівні, об’єднуючи зусилля всієї світової спіль-
ноти. Тобто, глобалізація, яка стала однією з головних причин виникнення 
глобальної продовольчої проблеми, у той же час має стати основним шляхом 
для її подолання. 
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СУЩНОСТЬ ГЛОБАЛИЗАЦИИ В СВЕТЕ МИРОВОЙ 
ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОБЛЕМЫ

Малахова Л. В. 
Рассмотрены теоретические понятия глобализации, ее влияние на миро-

вую продовольственную проблему, взаимозависимость глобальных проблем 
современности. Выявлена сущность глобализации в контексте мировой 
проблемы нехватки продовольствия. 

Ключевые слова: глобализация, глобальные проблемы, мировая продо-
вольственная проблема, мировое хозяйство.
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ESSENCE OF GLOBALIZATION IN THE LIGHT 
OF THE WORLD FOOD PROBLEM

Malakhova L. V. 
The article deals with the theoretical concepts of globalization and its impact on 

the world food problem, the interdependence of modern global problems. The essence 
of globalization in the context of the global problem of food shortage is revealed. 

Key words: globalization, global issues, world economy, world food problem. 
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ВПЛИВ ЕКОНОМІЧНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 
НА ДОБРОБУТ КРАЇНИ

М. С. Щелкунова, аспірантка
Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна

Розкрито головні ефекти впливу інтеграційних процесів на добробут 
країни. Обґрунтовано теоретичні підходи до визначення та оцінювання 
ефектів інтеграції. Доведено необхідність аналізу порівняльної ефективнос-
ті моделей інтеграції залежно від економічних, інституційних та політичних 
умов як основи дослідження інтеграційних ефектів. 

Ключові слова: економічна інтеграція, добробут країни, світове госпо-
дарство, ефекти інтеграції. 

Постановка проблеми. Проблеми сучасного розвитку світового господар-
ства вимагають від національних економік інтеграційних зусиль, оскільки 
знач ні резерви їх зростання перебувають у галузі інтеграції. Світовий досвід 
демонструє, що істотного позитивного ефекту інтеграції можна досягти лише 
за умови системного і комплексного розроблення цього процесу, спрямованого 
на пошук і обрання форм та напрямів інтеграції. Тому виникає необхідність 
у подальшому розвитку теорії та методології визначення ефектів інтеграції 
з метою чіткого визначення умов, за яких досягаються їх позитивні наслідки, 
та оцінюванні впливу цих процесів на добробут країни. Аналіз економічних 
ефектів інтеграції дозволяє визначити, які вигоди і втрати здобуває або може 
здобути країна після приєднання до торговельної угоди. В той же час питання, 
які пов’язані з розробленням системного наукового підходу до аналізу ефектив-
ності розвитку інтеграційних процесів у світі, зокрема, в окремих регіональних 
об’єднаннях, залишаються недостатньо дослідженими. 
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